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9. Erfolgskonten 
9.1. Richtig oder falsch? 

a.  falsch 

b.  richtig 

c.  falsch 

d.  richtig 

e.  richtig 

f.  falsch 

g.  falsch 

h.  richtig 

i.  falsch. 

j.  richtig 

k.  falsch 

 
 
9.2. Übung 
1.  

a.  
Ertrag   

Soll: Bank  Haben: Mieterträge   
 

Bank 3.850,00   

 an Mieterträge  3.850,00  

b.  
Aufwand    

Soll: Zinsaufwand  Haben: Bank  
 

Zinsaufwand 2.200,00   

 an Bank  2.200,00  
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c.  
Aufwand   

Soll: Bürobedarf  Haben: Kasse   
 

Bürobedarf 50,00   

 an Kasse  50,00  

d.  
Aufwand    

Soll: Versicherungen Haben: Bank  
 

Versicherungen 800,00   

 an Bank  800,00  

e.  
Ertrag   

Soll: Bank  Haben: Zinserträge   
 

Bank 10,00   

 an Zinserträge  10,00  

f.  
Aufwand    

Soll: Laufende Kfz-Betriebskosten Haben: Bank  
 

Laufende Kfz-Betriebskosten 240,00   

 an Bank  240,00  

g.  
Ertrag   

Soll: Bank  Haben: Mieterträge   
 

Bank 50,00   

 an Mieterträge  50,00  
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Bestandkonten: 
S Bank H  S Eigenkapital  H 

AB 48.000,00 b. 2.200,00  SBK 50.620,00 AB 50.000,00 

a. 3.850,00 d. 800,00    Gewinn 620,00 

e. 10,00 f. 240,00   50.620,00  50.620,00 

g. 50,00 SB 48.670,00      

 51.910,00  51.910,00      

 
S Kasse H  S  H 

AB 2.000,00 c. 50,00      

  SB 1.950,00      

 2.000,00  2.000,00      
 
Erfolgskonten: 
S Bürobedarf H  S Zinserträge H 

c. 50,00 GuV 50,00  GuV 10,00 e. 10,00 

 50,00  50,00   10,00  10,00 

         
 
S laufende Kfz-Betriebskosten H  S Mieterträge H 

f. 240,00 GuV 240,00  GUV 3.900,00 a. 3.850,00 

 240,00  240,00    g. 50,00 

      3.900,00  3.900,00 
 
S Versicherungen H  S GuV H 

d. 800,00 GuV 800,00  Bürobed. 50,00 Mietertr. 3.900,00 

 800,00  800,00  lfd. Kfz-K. 240,00 Zinsertr. 10,00 

     Versich. 800,00   

     Zinsaufw. 2.200,00   

S Zinsaufwand H  Gewinn 620,00   

b. 2.200,00 GuV 2.200,00   3.910,00  3.910,00 

 2.200,00  2.200,00      
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2.   
a.  

Aufwand   

Soll: Provisionsaufwand  Haben: Bank   
 

Provisionsaufwand 1.200,00   

 an Bank  1.200,00  

b.  
Aufwand   

Soll: Garagenmiete Haben: Kasse   

 

Garagenmiete 200,00   

 an Kasse  200,00  

c.  
Aufwand   

Soll: Löhne Haben: Kasse   
 

Löhne 400,00   

 an Kasse  400,00  

d.  
Aufwand   

Soll: Nebenkosten des Geldverkehrs Haben: Bank   

Soll: Zinsaufwand Haben: Bank   
 

Nebenkosten des Geldverkehrs 10,00   

Zinsaufwand 8,00   

 an Bank  18,00  

e.  
Ertrag   

Soll: Bank Haben: Zinserträge   

Bank 20,00   

 an Zinserträge  20,00  
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f.  
Ertrag   

Soll: Bank Haben: Mieterträge   

 
Bank 500,00   

 an Mieterträge  500,00  

g.  
Aufwand   

Soll: Gehälter Haben: Bank   
 

Gehälter 1.400,00   

 an Bank  1.400,00  

h.  
Aufwand   

Soll: Kfz-Versicherungen Haben: Bank  

Soll: Versicherungen Haben: Bank  

 
Kfz-Versicherungen 500,00   

Versicherungen 700,00   

 an Bank  1.200,00  

i.  
Aufwand   

Soll: Bücher und Zeitschriften  Haben: Bank  

Soll: Bürobedarf Haben: Bank  

 
Bücher und Zeitschriften 7,50   

Bürobedarf 112,50   

 an Bank  120,00  

j.  
Aufwand   

Soll: Porto  Haben: Kasse  

Soll: Bürobedarf Haben: Kasse  

Porto 60,00   

Bürobedarf 5,00   

 an Bank  65,00  
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9.3. Wiederholungsaufgabe 
1.  

a. siehe T-Konten  

b.  

Zinsaufwand 130,00   

Verbindlichkeiten KI 500,00   

 an Bank  630,00  

c.  

Bürobedarf 60,00   

 an Kasse  60,00  

d.  

Bank 850,00   

 an Forderungen LL  850,00  

e.  

Eigenkapital 100,00   

 an Kasse  100,00  

f.  

Rechts- u. Beratungskosten 850,00   

Abschlusskosten 650,00   

 an Verbindlichkeiten LL  1.500,00  

g.  

Bank 18.000,00   

 an Provisionserträge  18.000,00  

h.  

Waren 2.300,00   

 an Verbindlichkeiten LL  2.300,00  

i.  

Verbindlichkeiten LL 7.500,00   

 an Bank  7.500,00  
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j.  

BGA 800,00   

Bürobedarf 300,00   

 an Kasse  1.100,00  

k.  

1. Geldtransit 400,00   

 an Bank  400,00  

2. Kasse 400,00   

 an Geldtransit  400,00  

l.   

Rechts- und Beratungskosten 200,00   

 an Verbindlichkeiten LL  200,00  

m.   

Abschreibungen auf Sachanlagen 1.500,00   

 an BGA  1.500,00  

 
Bestandskonten 
S BGA H  S Eigenkapital H 
AB 30.000,00 n   f. 100,00 AB 61.140,00 
k. 800,00 SB 30.800,00 SB 76.850,00 Gewinn 15.810,00 
 30.800,00  30.800,00   76.950,00  76.950,00 
 
S Rohstoffe H  S Verbindlichkeiten KI  H 
AB 27.000,00 SB 27.000,00  c. 500,00 AB 40.000,00 
 27.000,00  27.000,00  SB 39.500,00   
      40.000,00  40.000,00 
 
S Waren H  S Verbindlichkeiten LL H 
AB 20.000,00 SB 22.300,00  j. 7.500,00 AB 21.500,00 
i. 2.300,00    SB 18.000,00 g. 1.500,00 
 22.300,00  22.300,00    i. 2.300,00 
       m. 200,00 
      25.500,00  25.500,00 
 
S Forderungen LL  H     
AB 12.500,00 e. 850,00      
  SB 11.650,00      
 12.500,00  12.500,00      
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S Kasse H     
AB 1.800,00 d. 60,00      
l.2 400,00 f. 100,00     
  k. 1.100,00      
  SB 940,00      
 2.200,00  2.200,00      
 
S Bank H     
AB 31.340,00 c. 630,00      
e. 850,00 j. 7.500,00     
h. 18.000,00 l.1 400,00      
  SB 41.660,00      
 50.190,00  50.190,00      
 
S Geldtransit H     
AB 0,00 l.2. 400,00      
l.1. 400,00 SB 0,00     
 400,00  400,00      
         
         
 
Erfolgskonten 
S Abschlusskosten H  S Provisionserträge H 
g. 650,00 GuV 650,00  GuV 18.000,00 h. 18.000,00 
 650,00  650,00  18.000,00  18.000,00 
 
S Bürobedarf  H     
d. 60,00 GuV 360,00      
k. 300,00        
 360,00  360,00      
 
S Rechts- und Beratungskosten H     
g. 850,00 GuV 1.050,00      
m. 200,00       
 1.050,00  1.050,00      
 
S ZInsaufwand H     
c. 130,00 GuV 130,00      
 130,00  130,00     
 
S GuV H  S Schlussbilanzkonto H 
Abschlussk. 650,00 Prov.-Ertr. 18.000,00  BGA 30.800,00 Eigenkap. 76.850,00 
Bürobedarf 360,00   Rohstoffe 27.000,00 Verb. KI 39.500,00 
Rechts.B.K. 1.050,00    Waren 22.300,00 Verb. LL 18.000,00 
ZInsaufw. 130,00    Ford. LL 11.650,00  0 
Gewinn/EK 15.810,00    Kasse 940,00  0 
 18.000,00  18.000,00  Bank 41.660,00  0 
     Geldtransit 0,00  0,00 
      134.350,00  134.350,00 
 
 


